

Z A P I S N I K

Sa sedamnaeste zajedničke sjednice Skupštine opštine Banja Luka, održane 11.3.1968. godine.

Sjednica je počela sa radom u 10,00 sati u Vijećnici Doma kulture.

Predsjedava i rukovodi sjednicom predsjednik Skupštine opštine Babić Živko.

Zapisnik vodi radnik SO-e Alagić Ibro.

Sjednici prisustvuje 77 odbornika, odsutno 23 odbornika.

Nisu najavili odsustvo: Grozden Niko, Koprivica Boško, Džombić Milorad, Filipović Safet, Grbić Milan, Grozdanić Boško, Janković Vojislav, Jovetić Božidar, Mandić Vukašin, Miladinović Milenko, Muhurdarević Ekrem, Pirolić Meho, Popović Milorad, Pučjić Drago i Rojc Vera.

Najavili odsustvo: Kajkut Djuradj, Balić Azra, Jajčević Ivica, Kovačević Rade, Osmančević Sabahudin, Petković Bojan, Senić Ranko i Šukalo Bogoljub.

Pošto je predsjedavajući konstatovao da postoji kvalifikaciona većina za odlučivanje, prešlo se na rad.

Zapisnik sa prošle sjednice prihvaćen je bez primjedbi.

Jednoglasno je usvojen

D N E V N I R E D

1. RAZMATRANJE PREDNACRTA I UTVRĐIVANJA NACRTA BUDŽETA OPŠTINE BANJA LUKA ZA 1968. GODINU
2. UTVRĐIVANJE PLANA ODRŽAVANJA ZBOROVA BIRAČA POVODOM DISKUSIJE O BUDŽETU OPŠTINE BANJA LUKA ZA 1968. GODINU
3. Prijedlog zaključka o davanju saglasnosti na Odluku komunalnog preduzeća "ČISTOĆA" o povećanju cijena usluga.

PREDSJEDNIK BABIĆ ŽIVKO ističe da je koordinaciono tijelo razmatralo Plan prihoda i rashoda budžeta za 1968. te da ih je usvojilo. Predlaže da se diskusija vodi u obliku seminara, da se stvari objasne, da se odbornici sprema što bolje za zborove birača. Ne bi trebalo ići na izmjene to će se uraditi kad se budžet bude usvajao. Težište je sad na pitanjima, služba će da odgovara i da daje objašnjenja. O planu prihoda budžeta raspravljali su poslanici, Savjet za plan i finansije, koordinaciono tijelo, služba je kontaktirala i sa radnim organizacijama. Plan prihoda je realno planiran.

Što se tiče Plana rashoda budžeta tu ima manje primjedbi. Koordinaciono tijelo je oformilo komisiju u sastavu: Škrbić Slavko, Seksan Slavko i Hadžimujagić Šemso da ispita koliko je sredstava potrebno za državnu upravu, koliko se može obezbjeđiti. Ispitaće se mogućnosti: da se sa budžete skine mjestilište "Klašnik" stadion "Borac", da se ukine dio dotacije iz budžetea za "Gradsku mljekaru". Konstatovano je da je socijalna pomoć i socijalna zaštita realno planirana,

Nedostaju pare za izradu urbanističkih rješenja u Gradu, za "Borik" i "Šeher".

Načelnik Eškić Ismet je pročitao obrazloženje uz Plan prihoda i Plan rashoda budžeta za 1968. godinu izlaganje u sjedničkom materijalu.

Odbornik Plavčić Milorad - ima primjedbe na materijale za koje kaže da daju mogućnost nekolicine da se služe s njima. Tabele nisu pregledne a obrazloženja su loša. Tvrdi da zbog zajma za puteve neće doći do povećanja poreza na promet.

ODBORNİK VEREM AHMET pita koliki su odnosi ličnog dohotka privrede i van privrede?

Predsjednik Babić Živko - ističe da li će lični dohotci rasti 8%, manje ili više ne zna se, to je nemoguće ocjeniti. 8% je prosjek.

Direktor Vlado Romčević - smatra da prosjek od 8% stoji jer mnoge radne organizacije imaju niske lične dohotke. Lični dohotci van privrede će rasti sporije nego u privredi. Zaposlenost će rasti 2%.

Odbornik Čuljat Miroslav smatra da bi se prihodi mogli povećati za više miliona ako bi Sekretarijat za finansije bio efikasniji, ako bi se privatne zanatlije, prevoznici, ugostitelji pravilnije oporezovali. Traži da se poveća broj stručnih službenik

Odbornik Midžić Zlatko - pita koliki je iznos nenaplaćenog poreza od poljoprivrede i kada će se naplatiti? Koliki je porez na zgrade? Kakvi su to vlastiti prihodi SUP-a? Da li je Komisija za unis zajma plaćena?

Republički poslanik Mešinović Tasim - smatra da su prihodi dobro planirani. Vjeruje da će kretanje zaposlenosti biti veća od planirane imajući u vidu "Viskozu", ali da treba ići sa realnim, pa se tako sve sredi rebalansom.

Predsjednik Babić Živko - ističe da će "Viskoza" proraditi krajem godine, kao i da van privrede se neće ići na povećanje ličnih dohodaka.

Odbornik Buzadžić Rajko - traži da se zanatlije, vozači kamiona, dopunska zanimanja pravilno oporezuju. Traži objašnjenje za prihode od poljoprivrede.

Načelnik Eškić Ismet - je naglasio da je za poljoprivredu osnovica 1967. godina, međutim 1967. godina nije naplaćena 37,5 miliona zbog nenaplativosti. Za zajednicu obrazovanja odvaja se 3,7% jer tu postoji zakonska obaveza za finansije. Služba nije dovoljno efikasna jer su sredstva ograničena. Ugostitelji nisu više oporezovani paušalno, Službenici će snimati situaciju na licu mjesta, prikupljaće se računi i oporezovaće se unazad.

Odbornik Dojčinović Novak - pita kako će se ubirati akontacija za ugostitelje.

Odbornik Pišteljić Dušan - tvrdi da je teško naći objektivna mjerila za oporezivanje zanatlija. Medjutim porez ne smije da djeluje na zatvaranje radnji, dobre radnike treba stimulisati.

Načelnik Pjanić Mahmut - navodi da su vlatiti prihodi SUP-a oni koji se naplate za polaganje vozačkog ispita i za registarske tablice.

Načelnik Eškić Ismet - ističe da je zgradama povećana vrijednost. Ima dosta zanatlija, koji rade honorarno, ali to je teško utvrditi i često je nerentabilno. Za prevoznike poreski organ mora dokazati da se bave prevozom.

Predsjednik Babić Živko - napominje da su zborovi birača dogovoreni i plakatirani, da će građani biti informisani u "Glasu" i preko Radio stanice o budžetu koji političko ekonomski dokument. Na sva nejasna pitanja daće se odgovori u srijedu od 10-12 sati kod sekretara kao i podaci i informacije. Ako se bolje odbornici pripreme bolje će i prenijeti biračima.

Odbornik Ibrahimbegović Dževad - pita zašto zborom birača ne bi bio prisutan neki iz službe, Ko bi mogao da da odgovore na pitanja?

Odbornik Krutjak Josip pita zašto se anuiteti plaćaju za radne organizacije? Zašto je predviđeno 8 miliona za unapređenje poljoprivrede?

Odbornik Djubo Refik - predlaže: da se obaveze koje se ne mogu prolongirati uključe u rashode, i da se ne kupuju stanovi za 175 milina. Traži da se za Gradsku mesnicu nadje izlaz i skine s budžeta. Smatra da je predviđen iznos za bankarske usluge velik. Povećanje rashoda Uprave ukazano je sa 10,5%, medjutim ako se predvidi sve ono što spada u upravu recimo stavke 47, 103, 59 itd. povećanje je oko 16%.

Predsjednik Babić Živko - traži da diskutanti upozore na TO KOJA BI SE STANKA mogla smanjiti da se daju prijedlozi.

Odbornik Ivanić Jovo - pita za stavku 64 zašto se daje 13 miliona. Društveno političke organizacije dobijaju 160 miliona, trebalo bi plaćati programe. Birači traže komunalnu izgradnju, česte, vodu, trotoare, struju.

Odbornik F. il Ivica - ne slaže se sa tekstom obrazloženja, nije rečeno koliko otpada na komunalnu izgradnju i da li se povećava ili smanjuje. U kulturi imamo 5 direktora a dajemo 6,4% više nego prošle godinež Pitanje groblja nije rješeno. Pita šta se u 1968. godini može graditi na Predgradju? Pita da li su se službe zainteresovale koliko industrija može da dâ za kanalizaciju i uredjenje kolovoza Pilanske ulice? Smatra, da rezervni fond budžeta od 10 miliona nije ništa, i da se s tim ne može ništa postići!

Odbornik Šolaja Jefto - ističe da je prošle godine čišćena samo 1/3 Rudarske ulice, pita može li se čistiti sad čitava ulica?

Načelnik Pjanić Mahmut - smatra da je napad na upravu prenaplašen. Treba viditi da li su službe materijalno sposobne da izvršavaju zadatke. SUP-u je potrebna tehnička sprema, o stanovima će se raspravljati na jednoj od idućih sjednica. Zahtjev i prijedlog se razilaze ali to treba proučiti.

Odbornik Cerić Osman - navodi da Novo groblje nema uvjeta za rad, ostala su pod zabranom, te bi trebalo odvojiti pare za uredjenje. Smatra da se malo daje Crvenom krstu kao i za urbanističke projekte.

Odbornik Žec Marko - traži da se više daje na komunalije, to je centralno za grad. Predlaže da mjesne zajednice dijele stanove za socijalno ugrožene po prijedlogu Centra za socijalni rad.

Republički poslanik Barić Drago - traži da mjesne zajednice dobiju sredstva bar u prošlogodišnjem iznosu. Mjesne zajednice su opravdale postojanje prošle godine su dobile 60 miliona a vrijednost izvršenih radova je 370 miliona.

Odbornik Medojević Marko - Smatra da bi trebalo objasniti šta je porez a šta doprinos. Pita od kud za isti broj zaposlenih u upravi ličnih dohotci na strani 6 su 495 miliona a na strani 7 su 505 miliona? Predlaže da se napravi specifikacija koliko je stvarno isplaćeno za produženi rad, te da se vidi prijedlog za nova radna mjesta.

Odbornik Ličina Radmilo - taži: da se jednom grade trotoari i da se za mjesne zajednice ne smanjuje iznos. Pita kako to da se grade škole a ne kupuje se inventar?

Odbornik Višekruna Vaso - je mišljenja da se u kulturi finansira nerad. Traži da se društveno političke organizacije integrišu. Smatra da bi invalidi i nosioci Spomenice trebali da imaju beneficije u gradskom saobraćaju.

Pašić Hamdija - upravnik Novog groblja - navodi da groblje nije dograđeno, nema vode, hladnjače, garaže, parking prostora i ograde.

Odbornik Pišteljić Dr. Dušan - Smatra da nije odgovor da za komunalije nema para. Predlaže da SO finansira samo ono što je dužna, da se sve ne plaća.

Odbornik Plavčić Milorad - traži da iznos za fond za kreditiranje djaka i studenata bude na nivou 1967. Pita kakv^a su to to djeca palih boraca 23 godine poslije Oslobođenja? Ne bi trebalo smanjiti iznos od 2,5 miliona za Medicinski centar, jer se gubi mnogo. Za čišćenje ulica treba obezbjediti sredstva, 70% ulica se ne čiste. Traži da se u doprinosu za medjanje gradskog zemljišta asfaltiraju Zmaj Jovina, Beneševa i Gajeva ulica. Zašto se daje 8 miliona za saobraćajne znakove? Predlaže da se na smanje iznosi za mjesne zajednice. Predlaže da se iznosi za "Nikicu Pavlić" i "Aero klub" zamjene.

Republički poslanik Mehihović Tasim - traži da se predvidi izgradnja mosta u R. kavicama, jer je već nešto nadjeno. Trebalo bi naći rješenje za groblje kao i dati novac SUP-u za matičnu službu. Ono 7 miliona za komisije da je briše i da se tačno precizira zašto je.

Odbornik Kašljević Mirko - pita koje će se škole graditi u 1968 godini. Podržava prijedloge SUP-a.

Odbornik Pavičar Lazo - pita može li se popraviti most u Bočcu?

Predsjednik Babić Živko - ističe da službenici ne mogu ići da objašnjavaju budžet na zborovima birača jer ih nema dosta i podvlači da je budžet politički akt, koji odbornici treba da objašnjavaju. Zajednici obrazovanja se povećavaju sredstva. Program izgradnje škola biće gotov uskoro, a program elektrifikacije je prošao kroz Savjet, i biće na jednoj od idućih sjednica. Jedino su plaćene komisije za urbanističko regulacione poslove i Komisija za kontrolu zakonitosti Statuta radnih organizacija. Služba će napraviti specifikaciju utroška sredstava za komisije, kao i specifikaciju utroška sredstava budžetske rezerve za 1967. god.

Načelnik Litrić Alija - navodi da se za ekdoprijaciju daju sredstva kad je SO korisnik, kao u slučaju proširenja puta, izgradnje trotoara itd. na primjer u Podgornikovoj ulici. Nacionalizacija je obaveza od ranije dosada je isplaćeno 7 miliona.

Predsjednik Babić Živko - je zadužio Sekretara, Eškića Ismeta i Vladu Romčevića da ispituju skidanje mrijestilišta za budžeta. Vidjeći se da li je inspekcijama potrebno 5 miliona. Društveno političke organizacije dobijaju ispod nivoa prošle godine, stvar je ocjene, treba da se konsultujemo.

Načelnik Eškić Ismet - navodi da su bankarske usluge poslupile 30 - 40%.

Sekretar Šupar Rajko - ističe da se operiralo sa ličnim dohotcima na nivou decembra 1967. godine.

Odbornik Džubo Refik - ističe da su ukupni rashodi za materijalne troškove uprave 41 milion.

Predsjednik Babić Živko - iznosi da se 17 miliona odnosi na telefonsku centralu, a ostalo su redovni materijalni troškovi uprave.

Republički poslanik Oršulić Jelena - smatra da bi

Komitetu omladine više odgovaralo da se finansira program i akcije i jer ovdje spada KAB, FSJ, izvidjači.

Odbornik Ivanić Jovo - tvrdi da su 160 miliona daje društveno političkim organizacijama bez gledanja šta se radi.

Predsjednik Babić Živko - predlaže da se od SSRN traži mišljenje o budžetu, a posebno o društveno političkim zajednicama.

Džankić Fikret predsjed. SSRN - tvrdi da SO treba da ispita opravdanost i da odredi visinu dotacija za sve društveno političke zajednice.

Odbornik Višekruna Vaso - šta je sa parama za strelishte? Pare su dodjeljene ali nisu isplaćene!

Predsjednik Babić Živko - smatra da za komunalije treba povećati iznos. Prošle godine za urbanistički program dato je 60 miliona, sada treba 22 miliona. Izgradnja ulice Braće Podgornika dato 68 miliona i Bulevar Revolucije dato 45 miliona, finansira se iz budžeta. Groblje, ovu stavku treba povećati. Za kulturu se daje 6% više to je stvar ocjene, što se tiče integracije, ona ne ide nigdje jer ima slabosti. Služba će podnijeti izvještaj Sletskog odbora za strelishte. Budžetska rezerva je dijeljena na sjednicama Skupštine opštine. Za SUP - povećanje iznosa je stvar ocjena. Za stanove ocijenice se kroz diskusiju, koliko treba dati. Načelnik za finansije će u "Glasu" napisati članak o porezima i doprinosima. Fond za kreditiranje djaka i studenata obaveze su po ugovoru. Za bolničke računa uvešće se veća kontrola. Čišćenje grada će biti bolje ako kante odu u podrum i iza zgrada. Za mast u Rekavici se nešto mora poduzeti da ne propadne ono što je uloženo. Matična služba date su pare za lične dohotke.

Načelnik Litrić Alija - iznosi da bi za povlaštenu vožnju invalida i nosioca Spomenica trebalo 26 miliona.

Predsjednik Babić Živko - predlaže da Višekruna Vaso, Zec Marko i Korica Djuro kontaktiraju sa "Autoprevozom" u vezi povlaštice za invalide i nosioce Spomenica. Za saobraćajne znake je čista računica, zna se koliko ih treba i koliko staji znak.

Odlučeno je jednoglasno da zaključci sa zborom birača o budžetu trebaju da su fiksirani komcužno i konkretno, kao i da se popiću pitanja na koja odbornici nisu bili u mogućnosti da odgovore biračima.

AD 2.

Utvrđivanje plana održavanja zborova birača povodom diskusije o budžetu Opštine Banja Luka za 1968. godinu.

Izvjestilac načelnik Kuzmanović RAjko.

Utvrđeni su termini održavanja zborova birača.

AD 3.

Prijedlog zaključka o davanju saglasnosti na Odluku komunalnog preduzeća "Čistoća" o povećanju cijena usluga.

Odbornik Čuljat Miroslav - pita ko će kontrolirati da preduzeće neće povećati plate?

Odbornik Dojčinović Novak - smatra materijal nepotpunim.

Direktor Romčević Vlado - ističe da "Čistoća" ima najviše cijene usluga u zemljiž Prosjek ličnih dohodaka iz 1967. godine ostaje nadalje. Obezbjedjuje se nabavka novih sredstava, i amortizacija sredstava za 5 godina 46 miliona.

Republički poslanik Barić Drago - smatra da je povećanje cijena trebalo donijeti ranije. Mora se povećati radna snaga i sredstva.

Odbornik Jankijević Viktor - je mišljenja da računica ne valja. Smatra da nekvalificirana radna snaga ima visok prosjek primanja 80 hiljada. Tvornica duhana plaća po kg. odvezenog djubra 35 dinara.

Odbornik Fail Ivica - traži da ovo ide na zborove birača. Ne treba gledati na visoke lične dohotke, teški su uslovi rada, radi se sa fekalijama, noću prekovremeno. Data je kompletna dokumentacija na nek odluče zborovi biračaž

Odbornik Džubo Refik - je mišljenja da za gradjanstvo treba povećati cijenu, a za radne organizacije predlaže da se

plaća onoliko koliko se odveze smeća "Vrbas" plaća 4 miliona godišnje.

, Odbornik Cerić Osman - smatra da se preduzeće mora modernizovati i povećati cijene usluga. Tvrdi da primanja nisu velika jer to su sva primanja, za nošni, produženi rad, rad nedeljom i praznikom.

Odbornik Medojević Marko - iznosi da je preduzeće u 1967. imalo 2 vozila za odvoz smeća koja nije upotrebljavalo. Predlaže da se cijena ne povećava, jer će tad svi tražiti.

Odbornik Marić Jovo - navodi da je zdravstvena situacija u preduzeću kritična, što pokazuje sistematski pregled, 40% zaposlenih ima astvu, 70 radnika ima savijenu kičmu. Česte su infekcije i tuberkuloza jer se radi sa rukama, nema kanti. Niko neće u ovu službu.

Odbornik Plavčić Milorad - ističe da se obim poslom iz dana u dan povećava. Postoji Odluka o sanitarnom minimumu trebalo bi je izvršavati. Predlaže da se za radne organizacije naplaćuje samo za zatvorene prostorije. Ističe da preduzeće 1/4 sredstava odvaja za proširenu reprodukciju.

Predsjednik Babić Živko - smatra da ima osnova da se ide na povećanje cijena usluga. Ukazan prosjek ličnih primanja nije visok ako se ima u vidu da je uračunato noćno, prekovremeno, radno vrijeme, kao i nedeljom i praznicima. Neće biti daljnjeg povećanja ličnog dohotka, zaposliće se novi radnici, smeće će se odvoziti suaki drugi dan, a samim tim grad će biti čišći. Predlaže da ova materija pošalje na razmatranje zborovima birača.

Jednoglasno je usvojeno da se o povećanju cijena usluga komunalnog preduzeća "Čistoća" raspravlja na zborovima birača, a po pribavljenom mišljenju zborova birača Skupština opštine će ponovo ovo razmatrati.

Pošto je iscrpljen dnevni red. predsjedavajući je zaključio sjednicu u 17 časova.

Zapisničar,
Alagić Ibro

Predsjedavajući
Babić Živko s R.